Φυσική Γ Γυμνασίου
Ονοματεπώνυμο:
Διαγώνισμα Α’ τετραμήνου
Ημερομηνία:

Ομάδα Α’
ΘΕΜΑ 1Ο
α. Να αντιστοιχήσεις τα φυσικά μεγέθη με τις μονάδες μέτρησης, και δίπλα αν είναι μονόμετρο ή διανυσματικό το αντίστοιχο φυσικό μέγεθος.
	Μονόμετρο ή Διανυσματικό
	Φυσικό μέγεθος
	Μονάδα μέτρησης

	
	1.   Δύναμη F
	β.   s (second)

	
	2.   Χρόνος t
	δ.   C (Coulomb)

	
	3.   Ηλεκτρικό φορτίο q
	γ.   m (meter)

	Μ
	4.   Απόσταση x
	α.   N (Newton)


β. Να γράψεις στο γραπτό σου για τους παρακάτω τύπους φυσικών μεγεθών τον χαρακτηρισμό Σ για κάθε σωστό ή τον χαρακτηρισμό Λ για κάθε λάθος.
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ΘΕΜΑ 2Ο
α. « Το ηλεκτρικό φορτίο είναι κβαντωμένο. »

Τι εννοούμε με αυτή την πρόταση;
β. Ένας φοιτητής στο εργαστήριο της βιολογίας ισχυρίστηκε ότι :

« Το φορτίο ενός φορτισμένου μορίου μετά από μέτρηση προέκυψε ότι είναι  3·10-19 C ».

Η πρόταση αυτή είναι αληθής ή ψευδής; Δικαιολόγησε.
 Δίνεται το φορτίο του ηλεκτρονίου: -1,6·10-19 C.

ΘΕΜΑ 3Ο
α. Να διατυπώσεις το νόμο του Κουλόμπ (Coulomb) και να γράψεις τη μαθηματική σχέση που τον περιγράφει.

β. Το παρακάτω σχήμα δείχνει δύο φορτισμένες σφαίρες Q1= -2 μC,  Q2= +4 μC
που απέχουν μεταξύ τους απόσταση r=10cm.
r
Q1= - 2 μC
Q2= + 4 μC
Να σχεδιάσεις την ηλεκτρική δύναμη που ασκεί η μία σφαίρα στην άλλη και να υπολογίσεις τα μέτρα αυτών των δυνάμεων. 
γ. Αν διπλασιάσουμε το ένα φορτίο Q1’ = 2 Q1   , τριπλασιάσουμε το άλλο φορτίο Q2’ = 3  Q2    και κρατήσουμε τη μεταξύ τους απόσταση r σταθερή τότε η ηλεκτρική δύναμη




( διπλασιάζεται, τριπλασιάζεται , εξαπλασιάζεται, μένει ίδια ).

Τι επιλέγεις;  Δικαιολόγησε την επιλογή σου.
ΘΕΜΑ 4Ο
α. Να αναφέρεις την αρχή ( αξίωμα )  διατήρησης του ηλεκτρικού φορτίου.

β. Δύο  όμοιες μονωμένες μεταλλικές σφαίρες Α και Β έχουν φορτία QΑ= -2nC και

QΒ= +6nC αντίστοιχα. Φέρνουμε τις σφαίρες σε επαφή και τις απομακρύνουμε. Τι φορτίο απέκτησε η κάθε σφαίρα;

α’.    QΒ=QΑ= -4nC        β’.     QΒ=QΑ= +2nC       γ’.   QΒ=QΑ= -2nC         δ’.     QΒ=QΑ= +6nC












Καλή επιτυχία
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